

## 纪念何炳麟先生 诞辰145周年座谈会举行

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/谭力) 6月27日,纪念何炳麟先生诞辰145周年座谈会在炎陵县中村瑶族乡举行。全国人大监察和司法委员会委员、民进省委原主委谢勇,省委统战部常务副部长徐克勤,全国政协常委、民进湖南省委主委、省生态环境厅副厅长潘晋灵出席活动。

市领导罗琼、陈艳娟参加。何炳麟是炎陵县中村瑶族乡人,中国近代著名教育家、民进湖南省级组织主要创始人,创办了百年名校岳云中学,也是著名革命烈士何孟雄的族叔。目前,何炳麟故居正加紧修缮中,完工并完成相关布展后,将与何孟雄故居同期对外展示迎客。座谈会上,与会人员听取了何炳麟故居修缮情况介绍,并围绕传承和发扬何炳麟先生“欲兴邦国,必兴科学,欲兴科学,必先培育人才”的育人理念和无私奉献、干事创业的伟大精神进行讨论发言。谢勇指出,要深入发掘、整理好相关资料,保护好何炳麟故居,更深层次地展现何炳麟为中国早期革命事业、多党合作和教育事业作出的卓越贡献,引导广大人民群众进一步崇尚英雄典型、彰显文化自信。

## 食品安全宣传周活动启动

株洲日报讯(全媒体记者/易蓉 通讯员/马明) 6月27日,2022年株洲市食品安全宣传周活动正式启动,宣传周以“食品安全 身体更健康”为主题,旨在动员社会各界积极参与、支持食品安全工作。市委常委、副市长王庭恺出席活动。

近3年来,我市食品、农产品监督抽检5万余批次,农贸市场、超市食用农产品快检60万余批次,全市共办理各类食品案件2400余起,罚没金额1800余万元,移送司法机关28件,集中销毁假劣食品货值300余万元,守住了不发生区域性、系统性、源发性食品安全风险的底线。

启动仪式现场,来自唐人神集团等企业的9名株洲食品行业代表发表了放心食品经营自我公开承诺。王庭恺指出,食品安全事关群众切身利益,是最大的民生。社会各界要大力推动食品安全共治共享体系建设,不断强化食品安全工作保障,切实提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

## 历史遗留矿山生态修复 年底前要修复112.22公顷

株洲日报讯(全媒体记者/廖明) 6月27日,副市长易湘东率队,赴荷塘区与石峰区,督查历史遗留矿山生态修复相关工作。今年的污染防治攻坚战“夏季攻势”任务清单中,我市共有历史遗留矿山生态修复项目9个,除株洲经开区外,各县市区均有涉及,总计需生态修复面积112.22公顷,计划于今年年底前全面完成,其中荷塘区的4公顷和石峰区14.05公顷,位于长株潭绿色圈内。

督查组一行在荷塘区东山村和石峰区大冲村,实地查看了其历史遗留矿山生态修复项目,听取各区自然资源局关于项目实施的相关计划和安排。督查组指出,根据时序进度要求来看,荷塘区和石峰区的历史遗留矿山生态修复工作有所滞后,部分修复治理区域完成标准不高。

副市长易湘东指出,历史遗留矿山生态修复,是污染防治攻坚战“夏季攻势”任务的重点之一,必须严格按照时间节点,治理要求,对标对表抓好落实,要求相关部门加快工作进度,抓好督查督办,确保任务如期圆满完成。

## 在株外籍人才畅游大湘西

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 通讯员/黄平芬) 6月22日至24日,市科技局组织在株工作外国友人开展第六届中外友谊桥活动,走进大湘西,参观十八洞村和新农村建设重要成果。

参加此次活动的有时委交通、湖南工业大学、外语集团等单位近30名在株工作外国友人。活动全程参观了张家界自然景观和全国精准扶贫首倡地——十八洞村。外国友人在惊叹中国优美自然风光的同时,对中国新农村建设成就有了更深的了解,同时也更加热爱中国美好的民族风情。

中外友谊桥活动是市科技局组织的加强与在株工作外籍人员沟通交流的品牌活动,已连续举办六届。活动参观范围辐射醴陵陶瓷、炎帝陵、韶山、井冈山革命圣地等多个地方。活动推动中外交流不断深入,推动我市引才引智氛围日渐浓厚。

▲上接01版 对此,市资规局相关负责人也表达了相同的观点。南洲产业园这块被“切”开再卖的低效用地不是个案,这些土地可以说是默默地“躺”在我们城市的很多地方,它覆盖的范围非常广,用地的类型也很多,特别是像一些低效的工业园区、低效的厂房、低效的商业设施等等。如果能合理地加以利用,必会有产出、见效益,成为节约集约用地的一大抓手。

今年4月,我市出台的《关于建立全市国有建设用地“增存挂钩”工作机制的通知(试行)》提到,各产业园区在工业用地报批或出让时,应按1:1的比例处置存量土地(批而未供、闲置土地和低效用地);各县市区属国有企业有在商住用地报批或出让时,应按增量和存量2:1的比例处置存量土地(批而未供、闲置土地和自持出让土地)。

截至5月底,我市已处置存量批而未供土地2994亩;已处置存量闲置土地4857亩;盘活低效土地12宗,面积42503亩。盘活园区低效用地,解决企业用地期盼,降低新增用地成本。实行国有建设用地“增存挂钩”工作机制,从土地供给端发力,倒逼各责任主体进一步盘活国有建设用地存量土地,将形成节约优先的绿色发展导向。

## 不动产权证书/登记证明作废声明

天元区群丰镇长岭社区十七组村民陈顺秋,因个人保管不慎将株县22B集用(89)字第15-17-1号集体土地使用证遗失,特此作废。根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条的规定,现声明该不动产权证书或不动产登记证明作废。

株洲市天元区自然资源局群丰中心所  
2022年6月28日

## 不动产权证书/登记证明作废声明

天元区群丰镇高台岭社区南竹山组村民王金海,因个人保管不慎将株县22B集用(94)字第16-8-24号集体土地使用证遗失,特此作废。根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条的规定,现声明该不动产权证书或不动产登记证明作废。

株洲市天元区自然资源局群丰中心所  
2022年6月28日

# 两少年江中游泳 被困桥墩处 事发天元大桥下,水警紧急出动救回

株洲日报讯(全媒体记者/戴凇) 6月26日下午4时许,天元大桥下发生惊险一幕:湍急江水中,两名少年被困桥墩处,江水已没过他们的腹部。市民报警后,水警紧急赶到,将两人救回。

### ●被困少年曾尝试自救

“一开始以为他们在江中玩,后来才发现是被困在桥墩处。”市民周女士介绍,6月26日下午,她在河西湘江风光带散步。途经天元大桥下时,她发现两名少年在江水中,背靠西头第二个桥墩,其中一人还拿着一个游泳圈。而在岸边,一名少年正拿着绳索反复往江中扔。她赶紧上前询问了岸边一位老人,老人表示,两名少年已经被困在桥墩处约半小时,一直在尝试各种方式回到岸边。

周女士建议岸边的少年报警求助,但少年却并不情愿。眼见情况危机,周女士报了警。大约4分钟后,水警快艇赶到事发水域。由于水流较快,小艇无法直接停靠在桥墩边。在与周女士进一步确认位置后,一名穿着印有“公安”救生衣的男子带着一个游泳圈下水,找到了被困的两名少年。

湍急水流中,水警先帮一名少年穿上救生衣,又把自己身上的救生衣脱下,为另一名少年穿上。这一举动,岸边群众一片赞扬。“很感动,也为这名水警的安全感到担忧。”周女士表示。

快艇在桥墩附近绕行多圈,仍一直无法停靠,只能抛下一条长绳。水警将一头系住游泳圈,另一



水警为一名少年穿上救生衣。视频翻拍

头交给岸边的群众。在确定绳索稳定后,三人这才抱住游泳圈往岸边游。

在岸边热心人的助力下,三人终于顺利游回岸边。

### ●时刻不能放松警惕

周女士是一名小学校长。她表示,各校近期都在反复进行防溺水宣传,但仍有青少年私自下河玩水,希望家长要管理好孩子,担负起监管责任。

连日来,记者在湘江风光带走访发现,确实有不少孩子下河玩水。虽然大多数有家长陪伴,但江水湍急,仍存在较大风险。

参与水上义务救援的市民表示,湘江水情复杂,有时看似平静,实则暗藏危险。比如天元大桥下并不是平缓的沙滩,不熟悉这里地形



的人,很可能一下子就被江水没过头,尤其是儿童,极易发生溺水。

他们建议,市民尽量选择配有救生员的游泳池等较为安全的场所游泳,不提倡在开放式水域游泳。

市民可学习紧急避险的方法,如水中遇紧急情况,切忌慌张,肺内的空气千万不能吐出来;若身体不适,尽早上岸休息;如腿部抽筋,可以用力蹬腿或者用力按摩抽筋部位,同时呼叫同伴求助。

## 暴徒持刀在公交站台行凶?智轨列车充电时起火? 原来是一场应急演练



应急演练现场。株洲日报全媒体记者/廖明 摄

株洲日报讯(全媒体记者/廖明 通讯员/殷滋) 6月27日,天元区神农大道公交快速廊道A1线体育中心站,株洲公交总公司举行“遵守安全生产法,当好第一责任人”安全生产应急演练。

应急演练模拟了“暴徒”持刀在公交站台“行凶”,以及智轨列车进站充电时突发火情两个场景,经过株洲公交现场工作人员紧急处置,以及应急预案启动后各方协同,险情迅速得以控制,危害降至最低。

株洲公交总公司相关负责人表示,该公司始终将安全生产记在心上、抓在手上、落在行动上,层层抓好安全生产责任制,个个都当安全生产责任人,为市民提供安全、舒适、便捷的公交服务。

## 炎炎夏日,汽车“健康”问题要多留心 新能源车爆燃起火 1小时才扑灭

株洲日报讯(全媒体记者/马文章 通讯员/方圆) 炎炎夏日,汽车“健康”问题要多留心。6月27日上午,东环新城小区,一辆新能源汽车突发爆燃,芦淞区、荷塘区消防救援大队消防队员赶赴现场灭火,由于处置及时未造成人员伤亡。

经过近1小时反复冷却降温,大火才被扑灭,但这辆新能源轿车已被烧成一堆废铁。消防队员初步判断为电池短路自燃起火。

“一般锂电池从释放烟雾到起火只有数十秒时间,车主如果发现不明

烟雾,应立即停车并迅速离开。”消防员提醒,新能源汽车要定期进行车辆保养,检查电池的使用状况,切勿随意改装或加装电器;充电时,要尽量选择智能充电桩,以防电池内部出现过流、过充、过热等情况。



消防员扑救着火的新能源轿车。通讯员供图

## 石峰区纪委监委牵头建立73个 监督和服务企业微信群 一企一群 面对面监督

株洲日报讯(全媒体记者/周禹 通讯员/谭涛) “请质安站指导建设单位完成库房竣工验收备案,请建设单位完成5#、7#厂房及库房不动产登记进件。”石峰区企业服务专员曾春兰每天都在“联诚控股”“制造名城”监督与服务微信群里,发布当日工作任务提醒。这是石峰区纪委监委牵头建立的73个监督和服务企业微信群运行情况的日常写照。

今年以来,市纪委监委机关牵头建立“制造名城”监督与服务企业微信群,畅通企业参与监督的渠道,督促解决企业发展中的急难愁盼问题。

在2月份举行的我市首次“政企早餐会”上,联诚集团董事长肖勇民提出请求,希望协助企业解决3个地块5个项目的竣工验收及不动产证的办理问题,助推企业新基地建设和子公司改制上市。该问题被纳入推动全市优化营商环境问题清单,市纪委监委即开展下沉式监督。

按“一企一群”模式,石峰区迅速建立联诚控股“制造名城”监督与服务微信群,开展“面对面”的监督,相关职能部门纷纷加入该群,为企业提供政策咨询和业务指导。涉及市审批职能的,由石峰区行政审批局、优化营商环境服务中心做好全程帮办、代办服务,发现问题及时反映,为项目建设出谋划策、排忧解难。同时,定期在群内发布项目情况、存在问题、任务清单和问题解决进度。

目前,在各方共同努力下,联诚控股项目已完成资产注入工作,新厂房报建工作也在有条不紊推进。

石峰区纪委有关负责人介绍,下一步,将继续立足监督第一职责,坚决纠治阻碍惠企政策落地的中梗阻问题,打通惠企纾困“最后一公里”,为稳经济促发展提供坚强纪律保障。

## 市土地储备中心 副主任邓晓明被查

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 据“清廉株洲”消息,市土地储备中心副主任邓晓明涉嫌严重违法违纪,经市纪委监委指定,目前正接受邵阳县纪委监委纪律审查和监察调查。

邓晓明,女,汉族,1976年2月出生,湖南湘乡人,1997年11月参加工作,2005年6月加入中国共产党,2004年12月至2016年7月,历任市房地产权属与市场管理处副主任科员、业务二科副科长;2016年7月至2020年2月,历任市不动产登记中心副科长、综合科科长;2020年2月至今,任市土地储备中心副主任。



## “银税互动”解小微企业 资金短缺之困

株洲日报全媒体记者/成姣兰 通讯员/龙楚洁

【政策依据】国家税务总局办公厅 中国银保监会办公厅关于发挥“银税互动”作用助力小微企业复工复产的通知(税总办发[2020]10号)

【政策干货】创新信贷产品。根据小微企业贷款需求急、金额小、周转快的特点,银行业机构创新“银税互动”信贷产品,及时推出适合小微企业特点的信用信贷产品。

【案例】湖南民坤建材有限公司(以下简称民坤建材)为国家重点支持十二家全国性大型水泥企业之一,受疫情影响,该企业下游企业回款周期拉长。

为全力支持服务实体经济,建设银行株洲分行走访该企业时,获悉其每月诚信纳税,从无迟缴欠税的情况。该行果断协助该企业通过纳税提额通道,为客户当场生成纳税专项额度,并成功支用,帮助企业在该行拥有合计186.4万元线上纯信用贷款额度,且能够随借随还。利用金融科技搭建的“银税互动”渠道,建设银行株洲分行以实际行动解决了该企业资金短缺的燃眉之急。

业务咨询可拨打建设银行株洲分行企业服务专线:22832276。

## 石峰公园野猪出没? 公园管理方:假的

株洲日报讯(全媒体记者/刘平) “石峰公园的山林中惊现一头野猪,游人要小心”“动物园跑出来的”……6月27日上午,一段“株洲石峰公园惊现野猪”的抖音短视频备受市民关注,不少市民留言评论。

有关“株洲石峰公园惊现野猪”的短视频,有的时长19秒,有的时长32秒。在32秒长的视频中,显示树林旁有一张休闲长凳,一头野猪朝长凳方向走来,见人后,奔跑窜入树林。

视频发布后,有市民表示质疑,认为石峰公园完全被建设北路、响田西路、沿江北路、白石港路“包围”,公园周边广泛分布有居民区、厂区、商业区等,不可能有野猪“长途跋涉”横穿铁路、公路、居民区等进入石峰公园。“如果视频内容属实,除非是动物园的野猪跑出来了。”有市民表示。

石峰公园的工作人员查看视频进行比对,确认视频中的野猪,视频中的野猪,体型比该动物园的野猪要瘦小。石峰公园的工作人员查看视频进行比对,确认视频中的野猪,视频中的野猪,体型比该动物园的野猪要瘦小。

石峰公园的工作人员查看视频进行比对,确认视频中的野猪,视频中的野猪,体型比该动物园的野猪要瘦小。

有市民表示,每天在石峰公园休闲散步的市民非常多,晚上都有市民在公园内散步,“石峰公园惊现野猪”的短视频易造成恐慌,造成不良影响。希望有关部门加强监管,自媒体平台对传播内容加强审核,做到不信谣、不造谣、不传谣。